
„Jenž prorokován jest, veselme se, ten na svět poslán jest, radujme se! Z života 
čistého, z rodu královského, nám, nám, narodil se.“

Milé sestry, milí bratři,
přejeme Vám radost z narození Spasitele, pokoj a  odpočinek  
v době svátků a v novém roce Boží požehnání ke všemu 
dobrému, co budete činit. 

Staršovstvo českobratrského evangelického sboru Plzeň – západ  
                          
Matoušovo evangelium 2,13-15
 Když odešli, hle, anděl Hospodinův se ukázal Josefovi ve snu a řekl: „Vstaň, 
vezmi dítě i jeho matku, uprchni do Egypta a buď tam, dokud ti neřeknu; neboť 
Herodes bude hledat dítě, aby je zahubil.“ On tedy vstal, vzal v noci dítě i jeho 
matku, odešel do Egypta a byl tam až do smrti Herodovy. Tak se splnilo, co řekl 
Pán ústy proroka: „Z Egypta jsem povolal svého syna.“

	 Když	 se	 pastýři	 a	 mudrci	 z	 východu	 potěšili	 pohledem	 na	 narozeného	
Mesiáše,	odešli	od	jeslí	zase	pěkně	za	svým.	Josef,	Marie	a	malý	Ježíš	zůstali	
sami.	Jen	oni	tři.	Žádná	rodinná	idylka	se	však	nekonala.	Vzápětí	k	nim	dorazil	
anděl.	Možná	to	je	člověk,	možná	někdo	jiný.	Není	třeba	řešit,	kdo	či	co	jsou	
andělé	vlastně	zač.	Stačí	vědět,	že	to	jsou	poslové	od	Pána	Boha	se	zvláštními	
zprávami	nebo	pokyny.	Tenhle	anděl	přišel	varovat	Josefa,	že	jeho	rodině	hrozí	
smrtelné	nebezpečí.	Zase	se	našel	někdo,	kdo	se	chtěl	postavit	proti	Bohu.	
	 Král	Herodes	se	dozvěděl,	že	se	v	městečku	Betlémě	narodilo	dítě,	které	se	
má	stát	židovským	králem.	Dostal	strach,	že	by	nově	narozený	král	mohl	ohrozit	
jeho	vládu	nad	Izraelem.	Žádného	nového	krále	nechtěl.	Králem	byl	a		chtěl	být	
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jenom	on	sám.	Herodes	zkrátka	propadl	panice,	že	se	narodil	někdo,	kdo	ho	
svrhne	z	trůnu.	Nejspíš	násilím,	nebo	nějakými	intrikami.	Zapomněl	přitom	na	
to,	že	Boží	lid	nemusí	mít	žádného	lidského	vládce,	protože	jeho	pravým	Králem	
je	přece	Pán	Bůh.	Tenhle	král,	který	se	narodil	v	 judském	Betlémě	a	dostal	
jméno	Ježíš,	nebyl	králem	lidským.	Určitě	nebažil	po	Herodově	zlatém	trůnu.	
Pán	Ježíš	je	Mesiášem,	vtělením	Boha,	který	rozdává	člověku	lásku,	který	pro	
něj	má	pochopení,	který	je	s	ním	v	dobrém	i	zlém.	Tohle	ale	Herodes	nevěděl,	
nebo	 nechtěl	 vědět.	Rozhodl	 se	 odstranit	 nebezpečného	 soka,	 dokud	 se	mu	
nemůže	postavit,	protože	je	ještě	v	peřince.	Rozhodl	se	ho	zabít.
	 Herodův	omyl	 spočíval	 v	 tom,	 že	 si	neuvědomil,	 že	nestojí	proti	 člověku,	
proti	 spiknutí	 nepřátel,	 ale	 že	 sám	 sebe	 staví	 proti	 samotnému	Bohu.	A	Pán	
Bůh	 si	 své	 plány	 nenechá	 nikým	překazit.	 Proto	 přišel	 posel,	 varoval	 Josefa	
a		doporučil	mu,	aby	vzal	rodinu	a	uklidil	se	honem	do	bezpečí.	Pikantní	na	tom	
je,	že	Pán	Bůh	ukryl	svého	Syna	do	Egypta.	Tam,	kde	byli	kdysi	Izraelci	mno-	
ho	let	otroky	a	odkud	je	musel	vysvobodit	jiný	jeho	posel,	jeho	člověk	–	Mojžíš.		
	 Tento	 příběh	 je	 svědectvím	
o	 tom,	 že	 Pán	 Bůh	 své	 nikdy	 ne-
opouští.	 Je	 s	 	nimi	nejenom	v	oka-
mžiku	radosti	–	to	byla	chvíle,	když	
se	 narozenému	 Mesiáši	 přišli	 kla-
nět	pastýři	a	mudrci	od	východu	–	
ale	 je	 s	 nimi	 i	 ve	 chvílích	 těžkých	
a		nebezpečných.	A	oni	z	toho	mají	
přes	všechny	těžkosti	užitek.	Vždyť	
co	 je	 dobré,	 to	 je	 od	 Pána	Boha.	
To	 jsou	 jeho	dary	 pro	nás,	 aby	 se	 nám	 žilo	 lépe,	 radostněji,	 pokojněji.	Tím	
nejlepším,	co	od	něho	máme,	tím	největším	darem	je	právě	Pán	Ježíš,	jeho	Syn,	
který	nám	přináší	nový	život.	Nám	všem	a	právě	letos.	Amen.

Ondřej Pellar, farář sboru
Adventní modlitba
Pane	a	Bože	náš,	děkujeme	ti	za	to,	že	nám	dopřáváš	milost	nového	začátku.	
Dej,	ať	v	průběhu	adventní	doby	roste	naše	radost	a	naděje.	Ať	jdeme	vstříc	
Tvému	Synu,	 Spasiteli	 světa.	Ať	 je	 náš	 život	 stále	 více	 prozářen	 světlem	 tvé	
milosti.	 Na	 naší	 společné	 cestě	 adventním	 čekáním	 nás	 veď	 svým	 svatým	
Duchem.	Amen.
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Bohoslužebná shromáždění v čase adventu a Vánoc

1. adventní neděle 3. 12. 
Plzeň (kostel):	9.00	hod.		s	Večeří	Páně	a	křtem	(br.	Ondřej	Pellar)
	 17.00	hod.	–	podvečerní	hudební	bohoslužby	(nešpory),		 	 	
	 	adventní	hudba	(pěvecký	sbor	Resonance	a	smyčcový	orchestr)
Tlučná	(YMCA	Sluníčko):	9.30	hod.	s	Večeří	Páně	(br.	Jiří	Kantor)

2. adventní neděle 10. 12.   
Plzeň	(kostel):	9.00	hod.	(br.	Ondřej	Pellar)
Tlučná (lesopark	Krimich):	15.00	hod.	–	Živý	betlém	(YMCA)

3. adventní neděle 17. 12.
Plzeň	(kostel):	9.00	hod.	(br.	Jiří	Tomášek)
Tlučná	(YMCA	Sluníčko):	9.30	hod.	(br.	Jiří	Kantor)   

4. adventní neděle 24. 12. – Štědrý den
 Plzeň	(kostel):	9.00	hod.	–	dětská	vánoční	slavnost	(br.	Ondřej	Pellar)
	 23.00	hod.	–	půlnoční	bohoslužba	(br.	Ondřej	Pellar)
Tlučná	(kaple):	23.00	hod.	–	půlnoční	bohoslužba	(br.	Jiří	Kantor)

Boží hod vánoční 25. 12.
Plzeň	(kostel):	9.00	hod.	s	Večeří	Páně	(br.	Jiří	Kantor)

První neděle po Narození Páně 31. 12. (konec občanského roku) 
Plzeň	(kostel):	9.00	hod.	(br.	Jiří	Tomášek)

První neděle po Zjevení Páně 7. 1. 2024 
Plzeň	(kostel):	9.00	hod.	s	Večeří	Páně	(br.	Jiří	Kantor)
	 17.00	hod.	–	podvečerní	hudební	bohoslužby	(nešpory),
	 vystoupení	dětských	interpretů	(dětské	soubory	při	plzeňských	sborech
	 a	farnostech,	žáci	ZUŠ,	skupina	Tuli	tuli	z	Diakonie)	
Tlučná	(kaple):	9.30	hod.	s	Večeří	Páně	(br.	Ondřej	Pellar)
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Výstava v Galerii u Jižního (v kostele v Plzni): 
Jiří Jun: Minulost je nyní (perokresby) 
výstava	je	pro	veřejnost	otevřena	do	17. 12.
vždy	v		neděli	10.30	–	11.30	hod.,
úterý	9.00	–	12.00	hod.	a	čtvrtek	14.00	–	18.00	hod.,

od	18.	12.	už	jen	po	dohodě	či	v	rámci	bohoslužeb	(do	7.	ledna	2024).

Přehled adventních a vánočních koncertů v kostele
(na	některé	je	třeba	si	zakoupit	u	pořadatelů	vstupenky)

8. 12. (pátek) od 16.00 a 17.00 hodin
Dětské	pěvecké	sbory	Berušky	a	Sluníčka	při	15.	ZŠ	v	Plzni

11. 12. (pondělí) od 19.30 hodin
Plzeňské	orchestrální	sdružení	a	pěvecký	sbor	Resonance
Jakub	Jan	Ryba:	Česká	mše	vánoční

12. 12. (úterý) od 17.00 hodin
Dětský	pěvecký	sbor	Mariella	a	pěvecký	sbor	Gymnázia	Olbernhau	(SRN)
„…	a	potichoučku	sněží…“

18. 12. (pondělí) od 19.30 hodin
Smíšený	pěvecký	sbor	Česká	píseň
Jakub	Jan	Ryba:	Česká	mše	vánoční	

20. 12. (středa) od 18.00 hodin
ZUŠ	T.	Brzkové	

6. 1. (sobota) od 19.00 hodin
Koncert	při	svíčkách	–	Krása	Quartet
Antonio	Vivaldi:	Čtvero	ročních	dob,	vybrané	skladby	Antonína	Dvořáka	aj.	
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Ohlédnutí za rokem 2023
 Končící	rok	2023	byl	pro	náš	sbor	v	jistém	smyslu	tragický.	Bratr	farář	
Luděk	Korpa	po	více	jak	roce	a	půl	zápasu	se	zákeřnou	chorobou	nakonec	
v	červnu	v	pouhých	62	 letech	zemřel.	Rozloučili	 jsme	se	s	ním	v	září	při	
děkovných	bohoslužbách,	 které	 vedl	 bratr	 synodní	 senior	Pavel	Pokorný.	
Kostel	 byl	 zcela	 zaplněn.	Někteří	 z	 nás	 pak	 ještě	 na	Luďka	 zavzpomínali	
v	 listopadu	 při	 komorním	 shromáždění	 u	 příležitosti	 jeho	 nedožitých	
63.		narozenin.	Bratr	farář	Luděk	Korpa	byl	bezesporu	výraznou	osobností	
a	bude	nám	moc	chybět.	A	těšíme	se	na	setkání	s	ním	v	Božím	království.	
	 Rok	2023	byl	však	zároveň	rokem	naděje.	Na	jaře	se	staršovstvo	začalo	
vážně	zaobírat	výběrem	nového	faráře	sboru	(zpočátku	jsme	o	něm	uvažovali	
jako	 o	 	druhém	 faráři	 vedle	 Luďka	 Korpy).	 Oslovili	 jsme	 sestru	 Kristýnu	
Kupfovou,	kterou	dobře	známe	z	doby,	než	odešla	na	vikariát	a		posléze	na	
své	první	kazatelské	místo	do	Hradce	Králové.	Několikrát	u	nás	 jako	host	
kázala.	Po	bohoslužbách	si	povídala	se	členy	sboru,	jako	kdyby	těch	pět	let	
v	Hradci	Králové	vůbec	nebyla.	O	službu	v	našem	sboru	stála,	jediné,	o		čem	
jsme	 diskutovali,	 byl	 termín	 jejího	 nástupu.	 Nakonec	 jsme	 se	 dohodli	 na	
1.		říjnu	2024.	V	současné	době	připravujeme	text	povolací	listiny	a		řešíme	
otázku	bydlení	Kristýny	v	Plzni.	Její	volbu	farářkou	sboru	plánujeme	usku-
tečnit	na	výročním	sborovém	shromáždění	koncem	března	2024.	
	 Dosavadní	administrátor	bratr	farář	Ondřej	Pellar	se	z	osobních	důvodů	
rozhodl	k	31.	srpnu	2023	rezignovat	na	místo	faráře	v	Rokycanech.	Původní	
představu,	že	se	bude	nadále	věnovat	pouze	práci	v	Diakonii,	nakonec	sám	
přehodnotil	a	nabídl	staršovstvu,	že	do	nástupu	Kristýny	Kupfové	může	být	
farářem	našeho	sboru	na	částečný	úvazek.	Tím	pádem	jsme	už	nepotřebovali	
jiného	administrátora.	Ondřeje	Pellara	 jsme	tak	počátkem	července	zvolili	
farářem	sboru	na	čtvrtinový	úvazek	na	dobu	od	1.	září	2023	do	30.	září	2024.
	 Vlastní	 sborová	 práce	 se	 tak	 od	 předchozího	 roku	 nijak	 zásadně	
nezměnila,	 stále	 leží	 zejména	 na	 bedrech	 staršovstva.	 Někdy	 je	 té	 práce	
opravdu	 hodně,	 ale	 i	 tak	 je	 v	 zásadě	 radostná.	 Sbor	 je	 díky	 Pánu	 Bohu	
stále	živým	společenstvím,	které	se	dále	rozvíjí.	Přicházejí	noví	lidé,	konají	
se	křty,	dětské	bohoslužby,	připravují	 se	konfirmandi.	Veškerá	dosavadní	
shromáždění	 s	 výjimkou	 Biblických	 (za)stavení	 byla	 zachována	 a	 těší	 se	
zájmu	 členů	 sboru	 i	 jiných	 pravidelných	 příchozích.	 Vydařil	 se	 společný	
sborový	 výlet	 do	 Ochranova	 i	 podzimní	 pobyt	 rodin	 v	 Krušných	 horách.	
Alespoň	zmínit	bych	měl	také	pravidelné	nešpory,	výstavy	v	Galerii	u	Jižního,	
Noc	kostelů,	ale	třeba	i	nátěr	lavic	a	stolu	Páně	a	vůbec	péči	o	náš	kostel	
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a		sborový	dům.		Podrobnosti	se	mi	však	už	do	tohoto	ohlédnutí	nevejdou.	
Přijďte	na	sborové	shromáždění,	tam	to	–	vedle	volby	nové	farářky	sboru	–	
můžeme	všechno	prodiskutovat!	

Jiří Stočes, kurátor sboru

Z kazatelské stanice
	 Kazatelská	 stanice	 Nýřany	 má	 za	 sebou	 bohatou	 historii.	 Několikrát	 se	
stěhovala	z	místa	na	místo.	Najít	vhodný	prostor	pro	bohoslužby	bylo	vždy	veliké	
dobrodružství!	Proto	jsme	Pánu	Bohu	vděční,	že	začátkem	adventu	to		bude	již	
sedmý	rok	od	poslední	obnovy	pravidelných	bohoslužeb	v	tomto	kdysi	převážně	
hornickém	městě.	
	 Dosud	 jsme	 se	 scházeli	 v	 sále	 místních	 chovatelů.	 Jenže	 na	 jaře	 přišla	
nečekaná	nabídka.	Starosta	Tlučné	nás	požádal,	zda	bychom	pro	obec	nemohli	
dělat	 pravidelné	 bohoslužby	 ve	 zdejší	 kapli	 sv.	 Petra.	 I	 když	 jsme	 zprvu	
byli	 spíše	 zdrženliví,	 časem	 v	 nás	 dozrálo	 rozhodnutí	 vzít	 tuto	 nabídku	 jako	
„hozenou	rukavici“.	Poněvadž	kaple	
prochází	 opravou,	 scházíme	 se	 od	
září	 prozatím	 v	 prostorách	 zdejšího	
střediska	 YMCA,	 které	 rozmanitým	
způsobem	 slouží	 místním	 dětem.	
Jmenuje	se	Sluníčko	a		vpravdě	svítí	
i	nám.	Vždyť	se	tady	scházíme	nejen	
my	z	Nýřan	a		Holýšova,	ale	také	naši	
noví	sourozenci	přímo	z	Tlučné	–	čtyři	
dospělí	a	šest	dětí.	A	občas	přijdou	
i	 jejich	známí.	To	vše	nás	nesmírně	
těší,	ale	i	zavazuje.	Co	si	můžeme	pro	
budoucnost	 místního	 společenství	
více	 přát,	 než	 když	 v	 něm	 vidíme	
nově	 obrácené	 lidi	 a	 malé	 děti?	
Bohoslužby	 tedy	 mají	 pravidelnou	
besídku	a	jednou	v	měsíci	i	rodinné	
setkání	se	společným	obědem.	
	 Během	adventu	by	nám	pan	starosta	chtěl	předat	klíče	od	opravené	kaple,	
aby	v	ní	Tlučná	mohla	mít	po	několika	letech	svoji	půlnoční.	Těšíme	se	na	to	
a		všem	děkujeme	za	přízeň!		          

Jiří Kantor, výpomocný kazatel pověřený správou kazatelské stanice Nýřany
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Pravidelný program v Plzni

Bohoslužby s kázáním Slova Božího každou	neděli	od	9.00	hodin
Vysluhování	sv.	Večeře	Páně	vždy	první	neděli	v		měsíci	a	o	svátcích.	Rodinné	
bohoslužby	zpravidla	třetí	neděli	v	měsíci.

Podvečerní bohoslužby s hudbou (hudební nešpory)
každou	první	neděli	v	měsíci	od	17.00	hodin

Biblická hodina
každý	čtvrtek	od	15.00	hodin	–	zamyšlení	nad	poselstvím	Písma,	vede	br.	Jiří	
Kantor

Biblická hodina pro dorost a mládež –	čtvrtek	od	17.30	hodin	(po	Novém	
roce	jednou	za	dva	týdny	v	pátek	od	17.30	hod.),	vede	br.	farář	Ondřej	Pellar

Biblický seminář
zpravidla	 třetí	 středa	 v	měsíci	 od	18.00	hodin	–	přemýšlení	 nad	 Ježíšovými	
podobenstvími	vede	br.	Jiří	Tomášek

Hovory s Galileem	 (platforma	 pro	 dialog	 vědy,	 víry	 a	 umění)	 –	 zpravidla	
čtvrtá	či	pátá	středa	v	měsíci	od	18.00	hodin	(leden,	březen,	květen,	říjen)

Galerie u Jižního	–	připravuje	i	v	roce	2024	čtyři	výstavy	
http://galerie-u-jizniho.cz

Pravidelný program v kazatelské stanici Nýřany/Tlučné
Bohoslužby (kaple	Tlučná,	příp.	YMCA	Sluníčko)	–	od	9.30	hodin	(dvě	či	tři	
neděle	v	měsíci) 
Biblická hodina (YMCA	Sluníčko	Tlučná)	–	čtvrtek	od	18.00	hodin	(jednou	
za	dva	týdny	–	dle	rozpisu	na	http://ccenyrany.cz/program)
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Staršovstvo děkuje Vám všem,
kteří podporujete svůj sbor i finančně.

Vaše	dary	jsou	používány	v	souladu	s	posláním	církve.
Žádost	o		potvrzení	pro	finanční	úřad	pošlete	prosím	na	adresu:
plzen-zapad@evangnet.cz,	potvrzení	Vám	rádi	vystavíme.
Číslo	sborového	účtu:	1925019250/0600
Chcete-li	sami	stanovit	účel	daru,	použijte	některý	z	níže	uvedených	variabilních	
symbolů:		

Pokud	 variabilní	 symbol	 neuvedete,	 bude	 Váš	 příspěvek	 použit	 jako	 dar	
na		provoz	sboru,	případně	dle	rozhodnutí	staršovstva	sboru.

V duchovních věcech se obracejte na faráře sboru br. Ondřeje Pellara, 
e-mail:	o.pellar@gmail.com,	tel.	604	893	248.

V ostatních záležitostech kontaktujte kurátora sboru br. Jiřího Stočese,
e-mail:	ji100ces@seznam.cz,	tel.	732	888	121.

V záležitostech týkajících se kazatelské stanice v Nýřanech/Tlučné
podá	informace	br.	Jiří	Kantor,	e-mail:	kantor.ji@seznam.cz,	tel.	737	883	085.

Farní	sbor	Českobratrské	církve	evangelické	v	Plzni	–	západní	sbor
Němejcova	1722/2,	301	00	Plzeň						IČO	45	333	700

https://plzen-zapadni-sbor.cz
plzen-zapad@evangnet.cz
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   salár	–	111
	 	 	 celocírkevní	fond	oprav	(Jeronymova	jednota)	–	222
	 	 	 dar	na	provoz	sboru	–	333
	 	 	 opravy	varhan	–	444	
	 	 	 opravy	kostela	–	555
	 	 	 podpora	kazatelské	stanice	Nýřany	–	777
	 	 	 podpora	Galerie	u	Jižního	–	888


